

# УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР



## Своевременно выполнить план под'ема паров

Февральский Пленум ЦК ВКП(б) наметил конкретные меры по расширению посевных площадей озимых культур и повышению их урожайности. Реализуя решения Пленума колхозы должны в текущем году увеличить посевы под озимые на 20 гектаров и добиться значительного повышения валового сбора зерна озимых культур.

Одним из таких средств, направленных к повышению урожайности озимых, является ранний чистый пар. Своевременная и правильная обработка паров оказывает огромное влияние не только на повышение урожайности, но и является сильнейшим средством очищения полей от сорняков, сохранения в почве влаги.

В принятом социалистическом обязательстве колхозники района дали слово своевременно поднять пары, тем самым подвести прочный фундамент под урожай 1948 года. Ряд колхозов с честью выполняют свои обязательства. Сельхозартель имени Степана

Гурьева одновременно с проведением весеннего сева приступила к выполнению плана под'ема паров. Вспашку паров начали также колхозы „Путь Ильича“, „Искра“ и другие. Именно так должны бы были организовать работу и другие колхозы, не откладывая под'ем паров на поздние сроки.

Многие колхозы завершили сев зерновых, заканчивают посадку картофеля. По мере освобождения тягла от весеннего сева надо немедленно переключить его на вспашку паров, и в первую очередь на вспашку целинных участков: они потребуют неоднократной перепашки.

Под'ем паров — неотложная задача. Партийным и комсомольским организациям, сельским советам, руководителям колхозов необходимо принять меры к тому, чтобы пары были вспаханы в первой половине июня месяца. Это является важным вкладом в борьбе за получение высоких урожаев озимых культур.

### ПЛАН СЕВА ЗЕРНОВЫХ И ПОСАДКИ КАРТОФЕЛЯ ВЫПОЛНЕН

Колхоз имени Степана Гурьева первым в районе завершил сев зерновых и картофеля. Под зерновые при плане 8,25 гектара по-

сеяно 8,9 гектара. Полностью выполнен план посадки картофеля.

Ф. Ригонен.

### Передовые пахари

С раннего утра до позднего вечера трудятся на пашне лучшие пахари колхоза „Искра“ Василий Филиппович Ильин и Наталья Севастьяновна Кяргина. Ежедневно они нормы выработки выполняют в полтора — два раза.

В. Ф. Ильин в дни весенних полевых работ за 25 рабочих дней на пахоте выработал 48,5 трудодня. Им вспахано около 7 гектаров пашни. Н. С. Кяргина за май месяц на пахоте выработала 40 трудодней.

Е. Агапова.

### ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА СЕВА ЗЕРНОВЫХ КОЛХОЗАМИ НА 30 МАЯ

(в процентах к плану)

#### Идут впереди:

им. Степана Гурьева (председатель Яковлев)	104
„Путь Ильича“ (председатель Стафеев)	103
„Искра“ (председатель Меккелев)	101
„Красная горка“ (председатель Яковлев)	100
„Борьба“ (председатель С. Марков)	100
„Парижская коммуна“ (председатель Вежин)	100

#### Отстают:

„Ударник“ (председатель Ригонен)	42
„1 мая“, Сондальского сельсовета, (председатель Акимов)	63
„Красный партизан“ (председатель Локкин)	66
„1 мая“, Кармасельского сельсовета, (председатель Миккоев)	73
„Заря“ (председатель Антонов)	78

## ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

### Продукция из отходов бумажной промышленности

Сегежский комбинат целлюлозно-бумажной промышленности использует отходы производства для выработки дополнительной продукции. В этом году уже выпущено 300 тысяч бумажных матрацев, наволочек. Около ста тысяч из них направлены на лесопункты республики для рабочих.

На комбинате началось строительство цеха для выработки медицинских препаратов. Возобновлено производство из отходов: газогенераторной смолы, хозяйственного мыла, бумажной веревки.

Ежемесячно использование отходов дает комбинату около полмиллиона рублей прибыли.

### Государственная колхозная школа

На базе совхоза № 2 (Петрозаводск) создается Государственная колхозная школа. Обучение в школе рассчитано на два года. Она будет готовить руководящие колхозные кадры. В этом году в школу будет принято 150 человек.

На организуемые при школе постоянно действующие шестимесячные курсы по переподготовке председателей колхозов принимается 60 человек.

### Поселок лесорубов

На Вырандоверском мехлесопункте, Беломорского района, строится новый благоустроенный поселок для лесных рабочих. В поселке будет построено 16 двухквартирных домов, 6 общежитий, электростанция, магазин, столовая, баня. От поселка протянется узкоколейка, которая свяжет его с Кировской железной дорогой. Строительство железнодорожной ветки уже началось.

### Индивидуальные дома для паровозных бригад

В этом году лучшие локомотивные бригады — машинисты, помощники машинистов, кочегары Кировской железной дороги получают 40 новых домов. Стоимость каждого дома, состоящего из двух комнат и кухни, — 10 тысяч рублей. Железнодорожники получают дома в индивидуальное пользование на условиях рассрочки в течение 10 лет. (КарелфинТАГ).

## Дифференцированные нормы сдачи зерна государству колхозами района

Обязательные поставки зерна государству исключаются с каждого гектара закрепленной за колхозом пашни. Такой порядок заготовок принят партией и правительством в 1940 году. Он является могучим оружием в руках партийных организаций, всех колхозников в борьбе за рост посевных площадей и урожайности.

В связи с военной и послевоенной обстановкой создались некоторые трудности с проведением существующего закона о поставках. Эти трудности заключаются в том, что в колхозах многоземельных районов сократились посевные площади. В результате часть колхозов с большим количеством закрепленной за ними земли оказалась в трудном положении в выполнении своих

обязательств перед государством в виду того, что освоение земель у них уменьшилось, а нормы obligations остались прежними.

Пленум ЦК ВКП(б) установил, что в нынешних условиях возникает необходимость вместо единой нормы обязательных поставок зерна государству для всех колхозов одного административного района применить несколько норм в районе по группам колхозов.

Какие же годовые нормы дачи зерна государству колхозами нашего района?

Ниже публикуются дифференцированные нормы обязательных поставок зерна государству, установленные Советом Министров Карело-Финской ССР, по группам колхозов и именно по каждому колхозу.

(с гектара пашни)

Группы колхозов	Годовая норма обязательных поставок зерна колхозами, не обслуживаемыми МТС	В том числе		
		Пшеницы	Ржи	прочих культур
I	50 кг	5 кг	18 кг 750 г	26 кг 250 г
II	37 кг 500 г	3 кг 750 г	13 кг 750 г	20 кг
III	25 кг	2 кг 500 г	10 кг	12 кг 500 г
В среднем по району	38 кг 750 г	3 кг 750 г	13 кг 750 г	21 кг 250 г

К первой группе Советом Министров КФССР отнесены колхозы „Искра“, „Красный партизан“, „Заря“, „Борьба“, „Путь Ильича“ и „Красная горка“.

Ко второй группе — „Добрый путь“, „1 мая“, Кармасельского сельсовета, „Рабочая сила“, „Боевой труд“, „1 мая“, Сондальского сельсовета и им. Степана Гурьева.

К третьей группе — „Пламя“, „Молодая гвардия“, „Ударник“, „Ильич“, „Волна“, „Парижская коммуна“, „Новая жизнь“ и „Соц. урожай“.

В целях поощрения производства и сдачи государству наиболее ценных продовольственных культур — пшеницы и ржи, — Пленум счел необходимым повысить эквиваленты замены пшеницы и ржи овсом и ячменем в тех случаях, когда правительство СССР разрешает в порядке исключения такую замену. Начиная с 1947 года заме-

на пшеницы и ржи будет производиться по следующему эквиваленту: 1 пуд пшеницы равен 2 пудам овса, 1 пуду 30 фунтам ячменя; 1 пуд ржи равен 1 пуду 30 фунтам овса, 1 пуду 30 фунтам ячменя.

Партия всегда придавала первостепенное значение делу заготовок, рассматривала их как важнейшую политическую кампанию. От успеха заготовок зависит материальное благосостояние нашего народа, экономическое могущество Советской Родины.

Основы успешного выполнения плана хлебозаготовок закладываются сейчас, в дни сева. Чем быстрее и лучше проведут сев колхозы, тем обильней они соберут урожай, дадут больше хлеба государству, обеспечат повышение стоимости трудодня.

Замрайуполминзага

С. Галкин.

## ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

### Азербайджанская ССР

Хлеборобы Азербайджана начали сдачу хлеба нового урожая государству. Первые возы с отборным зерном доставили на заготовительный пункт колхоз-

ники сельхозартели имени Багирова Али-Байрамлинского района — одного из крупнейших зерновых районов республики. (ТАСС).

### Узбекская ССР

Колхозы Кашка-Дарьинской области Узбекистана убрали озимые хлеба на площади в несколько тысяч гектаров. Зерно прямо

из-под молотилок отправляется на заготовительные пункты. (ТАСС).

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

## ФОРМАЛЬНЫЙ ПОДХОД К ДЕЛУ

## РАЙКОМ КОМСОМОЛА ПЛОХО ЗАНИМАЕТСЯ УКРЕПЛЕНИЕМ КОЛХОЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОМСОМОЛА

В 12 километрах от районного центра находится сельхозартель „Заря“. Здесь на колхозных полях вместе с пожилыми трудится молодежь, составляющая более 40 процентов всех членов артели. Юноши и девушки колхоза упорно борются за высокий урожай. Однако ни кто не заботится об их культурном отдыхе, учебе, ни кто не разъясняет им события, происходящие в нашей стране и за рубежом. Многие из них желают вступить в ряды комсомола, но им по-настоящему до сих пор помощи в этом оказано не было. Как-то в мае заехала в колхоз работница райкома комсомола Л. Неброева, провела беседу с молодыми колхозниками и колхозницами и уехала, а других работников комсомола за последние два года здесь не видно было. Комсомольской организации в колхозе нет.

Такое положение не в одном колхозе „Заря“. Из 20 колхозов района комсомольские организации имеются лишь в 7 колхозах, да и то одна из них только создана две недели тому назад. В колхозах „Красная горка“, „Ильич“, „Искра“, „Пламя“ и в ряде других десятки юношей и девушек желают вступить в комсомол, но не знают, как это сделать.

Существующие в колхозах первичные комсомольские организации малочисленны. В 7 колхозных комсомольских организациях только 40 комсомольцев. Это говорит о серьезных недостатках в работе первичных комсомольских организаций и райкома комсомола среди несоюзной молодежи.

Нельзя сказать, что работники райкома комсомола не бывают в колхозах. Но эти посещения носят поверхностный характер. В колхозе „Красный партизан“, Селецкого сельсовета, бывал и секретарь райкома т. Миронов и другие работники райкома. Однако после этих посещений комсомольская организация не улучшила свою работу. Здесь в плане работы организации на период весенних полевых работ были намечены конкретные мероприятия по оказанию помощи колхозу в весеннем севе и улучшению всей организационной работы первичной организации, но намеченные мероприятия остались на бумаге, а работники райкома не подкачали как их выполнить. Комсомольская организация колхоза стоит в стороне от молодежи и не случайно за последние пять месяцев здесь в комсомол не принято ни одного человека, а несоюзной молодежи в колхозе работает много.

За последние два месяца бюро райкома комсомола не заслушало ни одного отчета секретарей первичных организаций о состоянии массово-политической работы среди молодежи, а необходимость в этом была бы. Существующие комсомольские организации в колхозах не растут. В апреле и мае месяцах в комсомол принято всего 6 человек из числа работающих в колхозах и создана вновь только одна первичная комсомольская организация в колхозе „Соц. урожай“.

Райком комсомола в своей работе не опирается на широкий актив. В активе числится больше 20 человек, но большинство из них ни каких поручений не выполняет. Недавно состоялось районное собрание комсомольского актива, где обсуждали вопрос о выполнении решений районной конференции комсомола. Актив отметил, что решения конференции выполняются неудовлетворительно и наметил конкретные меры по улучшению всей работы комсомольской организации района.

Работники райкома должны как можно скорее устранить недостатки в своей деятельности и приблизиться к массам молодежи. Это позволит райкому создать новые организации в колхозах, поднять их боеспособность.

Работники райкома должны как можно скорее устранить недостатки в своей деятельности и приблизиться к массам молодежи. Это позволит райкому создать новые организации в колхозах, поднять их боеспособность.

Работники райкома должны как можно скорее устранить недостатки в своей деятельности и приблизиться к массам молодежи. Это позволит райкому создать новые организации в колхозах, поднять их боеспособность.

## СОВЕТЫ ЖИВОТНОВОДАМ

## О БОРЬБЕ С КОЖНЫМ ОВОДОМ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА

Ежегодно в летний период овод причиняет большой ущерб животноводству поражением целостности кожного покрова крупного рогатого скота. Овод напоминает по форме и по строению большую муху, покрытую черными и желтовато-красными волосками. Овод летает в летние месяцы в самые жаркие часы дня и откладывает яйца главным образом на конечностях животного, преимущественно на нижней части задних ног и на волосах живота. Отложенные яйца, благодаря особому склеивающему веществу, прикрепляются к волосам животного. Через 4—5 дней из отложенных яиц вылупливаются личинки, которые внедряются в кожу, пробуравливая все ее слои. Они проникают в подкожную клетчатку, мышцы, и проделав сложный путь,—к весне следующего года подходят к коже спины, образуя желвак, в центре которого находится личинка. В процессе длительного развития личинки желвак вскрывается с образованием отверстия, в которое можно видеть дыхальца личинок. Личинки, после полного созревания, выходят из желваков и падают на землю, где быстро превращаются в куколок, из которых в зависимости от погоды, через 30—35 дней развиваются оводы. Мероприятия по уничтожению личинок овода следует проводить с мая по август месяц. Мерой борьбы с кожным оводом крупного рогатого скота является уничтожение личинок механическим методом—путем выдавливания. К выдавливанию приступают при наличии в желваке отверстия, достаточного для прохождения личинки, т. е. когда через отверстие видны дыхальца личинки в виде двух темных пятен. Удаление личинки производится путем подталкивания ее от основания жел-

вака к отверстию при постепенном сжимании последнего большим и указательным пальцами. При появлении личинок из отверстия их подхватывают пинцетом и выдавливают. Выдавленные и выпавшие личинки должны быть обязательно уничтожены (раздавливанием и помещением их в карболовую кислоту, керосин или формалин).

Удаляя личинки путем выдавливания, необходимо соблюдать осторожность, чтобы не раздавить их в желваке во избежание возможных осложнений.

Как мера профилактики против поражения кожным оводом рекомендуется ночной выпас скота или стойловое содержание в течение всего периода лета оводов. При невозможности оставлять скот в помещении в течении всего дня, рекомендуется выдерживать его в стойлах хотя бы в жаркие часы дня.

Удаляя личинки путем выдавливания, необходимо соблюдать осторожность, чтобы не раздавить их в желваке во избежание возможных осложнений.

Как мера профилактики против поражения кожным оводом рекомендуется ночной выпас скота или стойловое содержание в течение всего периода лета оводов. При невозможности оставлять скот в помещении в течении всего дня, рекомендуется выдерживать его в стойлах хотя бы в жаркие часы дня.

И. о. вет. врача В. Богданов

## На сплавных реках района

## По реке Волома сплав продвинулся на 15 километров

Успешно работают Воломские сплавщики. Сплав по реке Волома продвинулся на 15 километров, хвост зачищен на 12 километров.

На озере Сонозеро в полном разгаре переводка кошелей. Переведено 12000 кубометров леса.

## По Селецкому озеру переведено 4 кошеля

Закончив срывку древесины в воду, селецкие сплавщики приступили к

переводке кошелей по озеру в устье реки Лужма. Уже переведено 4 кошеля.

## За рубежом

В северном Китае проходят массовые забастовки и демонстрации, вызванные резким ухудшением экономического положения населения. В Бейпине, Тяньцзине, Циндао и других городах бастуют студенты почти всех университетов и колледжей. В Бейпине имело место кровавое столкновение студентов с войсками.

Виднейшие писатели, художники, артисты и киноработники Шанхая обратились с призывом к правительству положить конец гражданской войне, прекратить гонения и аресты, выполнить требования студентов и освободить арестованных студентов.

По подсчетам греческого генерального штаба, с начала крупных операций правительственных войск против партизан последние потеряли убитыми, ранеными и пленными до 2 тысяч бойцов. Военный министр заявил, что крупные отряды партизан рассеяны.

Однако за последние дни военные действия усилились, причем бои приобрели ожесточенный характер. В ряде районов греческие партизаны, до сих пор уклонявшиеся от столкновений с войсками правительства, перешли к контратакам.

Ожесточенные бои идут в южной части Греции, в частности, в южной части Пинда, которая была объявлена полностью очищенной от партизан.

На днях партизаны сбили английский самолет. Это четвертый самолет, уничтоженный или подбитый партизанами с начала весенних операций.

Упорные бои происходят на острове Пелопоннес. Генеральный штаб вынужден был перебросить на остров эскадрилью истребителей для борьбы против партизан.

В Финляндии раскрыта террористическая организация молодежи. Она занималась распространением листовок и подготовкой террористических актов, направленных против левых партий и Советского Союза. Организация имела в своем распоряжении боеприпасы, взрывчатые вещества и автоматическое оружие.

В текстильной, обувной, кожевенной и других отраслях промышленности Соединенных Штатов Америки наблюдается снижение выпуска продукции. По данным министерства труда, число рабочих, занятых в обрабатывающих отраслях промышленности, снизилось в апреле на 140 тысяч человек. Наибольшее сокращение количества рабочих отмечено в текстильной, табачной, кожевенной и резиновой промышленности.

Число безработных в стране, согласно заявлению министерства труда, составляет около 2,5 миллиона человек. Однако эту цифру считают заниженной и не отражающей действительного роста безработицы. Большинство среди безработных составляют ветераны войны.

Широкие круги Соединенных Штатов продолжают проявлять беспокойство по поводу непрекращающегося роста цен. (ТАСС)

## В суде

## Растратчик приговорен к 10 годам лишения свободы

Н. П. Чуруева, работая заведующей складом Райпотребсоюза, за короткое время присвоила и разбазарила продуктов—муки, масла, консервов и других товаров по рыночным ценам на сумму 62 тыс. рублей. Народный суд Сегозер-

ского района за присвоение и разбазаривание продуктов и товаров приговорил Чуруеву к 10 годам лишения свободы. Определением Верховного суда КФССР приговор народного суда оставлен в силе.

Ответственный редактор П. Мишин.